

Институт спектроскопии Российской академии наук: НУЖНА ТОЛКОВАЯ МОЛОДЕЖЬ

В научной среде города обсуждалась идея поставить скульптуру, монумент, стелу или памятник МНС (младшему научному сотруднику) — пролетарию и основной рабочей силе советской науки. Неизвестно, чего больше в этой мысли — гордости, грусти или иронии. Когда-то в 60—70-е годы во всех институтах города было полно молодежи, окончившей престижные московские вузы, сейчас это известные миру доктора и кандидаты наук. Одни из них навсегда связали свою жизнь с Троицком, оставаясь в науке или уйдя в научный бизнес, другие в трудную для всех пору, когда государство «кинуло» науку, не нашли иного выхода, как

уехать с семьями за рубеж. Как правило, связи со своими институтами они не потеряли и помогли бы, по-видимому, даже спонсировать такой проект.

Но сейчас речь о другом. Вопреки широко распространенному мнению, институты города продолжают работать, и многие лаборатории в них — очень даже успешно. Скажем осторожно, во многих институтах в последние годы появились возможности и достойной оплаты работы на прорывных направлениях. Лидеры в этих направлениях постарались доказать важность и перспективность таких работ для науки, медицины, народного хозяйства и получить дополнитель-

ное, вполне приличное финансирование по грантам Российского фонда фундаментальных исследований, Минпромнауки, проектам Российской академии наук и за счет средств инвесторов. Этому способствовала и новая политика наших научных ведомств, увеличивающих (за счет перераспределения) объем средств на целевую финансовую поддержку перспективных исследований и инноваций, и проявляющийся интерес к инновациям со стороны российского и зарубежного бизнеса.

Например, в Институте спектроскопии такими направлениями являются оптическая спектроскопия высокого разрешения, лазерная фемтонооптика и фемтохимия, диагностика плазмы и создание источников излучения в области экстремального ультрафиолета, создание разнообразных малогабаритных спектрометров и анализаторов для биомедицины и др. Современная научная аппаратура, лазеры и компьютеры — уже не проблема, за последние три года их приобретено более чем на миллион долларов, оборудована специальная «чистая комната» для исследований с лазерными импульсами фемтосекундной (примерно 10^{-14} с)



длительности в Центре коллективного пользования.

Проблема другая — жилищная. Именно из-за отсутствия жилья Институт пока не в состоянии принимать на работу талантливых научных молодежь, в том числе и со своей базовой кафедры в МФТИ. Иногородние аспиранты и молодые научные сотрудники после успешной защиты диссертаций, не имея возможности получить общежитие или купить сразу квартиру, вынуждены покидать Институт в одном, как правило, направлении — на Запад, поскольку подготовленные в ИСАН кадры ценятся там высоко. Правда, не каждый такой postdoc хотел бы обосноваться за рубежом на

всегда, многие увлеченные наукой молодые люди предпочли бы остаться в родных краях, если бы их устроила зарплата, был обеспечен научный рост, а на жилье была возможность заработать, в том числе и за счет стажировок за границей. Отсюда вытекает необходимое условие: есть желание работать здесь — имей свое (родительское) жилье в Троицке или в его окрестностях.

Поэтому мы и обращаемся к молодежи города — выпускникам вузов разных лет и различных специальностей (физикам, электронщикам, программистам, конструкторам и др.) обратить, наконец, свой взор на институты города и, если,

по размышлении, нарисованная выше перспектива интересной работы на переднем крае науки и техники кого-то сможет заинтересовать, — добро пожаловать, обращайтесь в институты и, конечно, в ИСАН. Такое же приглашение мы хотели бы адресовать и молодежи, имеющей или желающей приобрести технические и рабочие специальности — вы нужны в нашем экспериментальном производстве, других службах.

Примечание: Молодежью в наше время считаются все те, чей возраст не превышает средний возраст сотрудников института, в ИСАН это 47 лет.

Дирекция ИСАН
(tumanov@isan.troitsk.ru)

Блиц-интервью

Ваши впечатления о том, как сегодня развивается Троицк



Настя

— Да все хорошо у нас в Троицке, Интернет развивается, телевидение. Мне, например, нравится.



Саша

— Все у нас в Троицке, конечно, нормально. Обидно только, что работу хорошую здесь найти очень сложно, приходится в Москву ездить. Ну и в целом улучшений хотелось бы.



Лидия Анатольевна

— Я вообще за прогресс, любое развитие на благо. Это хорошо, что город развивается. В целом уровень жизни повышается, столько всего интересного происходит. Что касается строек: они мне не мешают. А какие уж последствия это строительство за собой повлечет, там видно будет. Прогресс есть прогресс. Плюсы налицо, и в быту сколько благоустройства, и для детей — телевидение развивается, вон сколько каналов, Интернет...



Иван Васильевич

— Город развивается хорошо... Мне, например, нравится. Лес вырубает — это, конечно плохо. Ну им виднее, как и что делать. Раньше по-другому все было. Хуже или лучше — сказать сложно. Но и сейчас — ничего.

Михаил Павлович

— Город развивается, и развивается очень активно. Это хорошо, что новые дома — людей больше, лично меня это устраивает в силу профессии. Есть народ, значит есть спрос на товар. Лишь бы личные права горожан не ущемлялись. А то слишком уж много проблем с этой стройкой. И леса вырубают, что, естественно, не очень хорошо.



Александр Александрович

— Это конечно хорошо, что в городе идет такое активное строительство новых жилых домов, но наши коммуникации не выдерживают такой нагрузки, об этом тоже надо подумать... С горячей водой проблемы, с отоплением... Хотелось бы еще, чтобы новые квартиры шли не только на продажу, но и в порядке очереди их можно было получить. А то: стройка — стройкой, а результатов — ноль.



ТРОИЦК: «СПАЛЬНЫЙ» или «УНИКАЛЬНЫЙ»?

Троицк... Каким мы его видим сегодня? Каким он был вчера и каким будет завтра? В последнее время весьма заметные изменения в городе заставляют задуматься на эту тему. И не просто задуматься, а всерьез обеспокоиться. Тем более, что примерно год назад на собрании в одной из школ города прозвучали тревожные слова о перспективе превращения Троицка в «спальный район» Москвы.

По законам дикого рынка

В самом недавнем прошлом Троицк был маленьким научным городком (к слову сказать, закрытым), бережно хранившим свою историю и культуру. Считаясь ближайшим Подмосковьем, Троицк до сих пор является одним из самых экологически чистых районов в округе. Свежий воздух, природа, отсутствие крупных автомагистралей на территории города делают его весьма привлекательным уголком для тех, кто устал от московской суеты и пыли. Есть спрос, появляется и предложение. Это закон рынка. Массовое строительство, превращающее Троицк в один из спальных районов Москвы, поражает своими масштабами. Дома строятся один на другом, бесчисленные многоэтажки вырастают как грибы. Там, где еще вчера были парки и рощицы, сегодня идет стройка. Наглядный тому пример могу привести из собственного опыта. Чуть больше двух лет прошло с тех пор, как была благоустроена небольшая аллея в микрорайоне «В», около торгового комплекса СКИД, за домом № 37. Поставили лавочки. Место достаточно уединенное, уютное: можно и с ребенком погулять, и с друзьями поболтать. Местные собачки уже давно облюбовали эту аллею для прогулок со своими питомцами. А по вечерам на лавочках собиралась молодежь. Сейчас ал-

лейку огородили забором и повесили табличку с номером строительного объекта. Громоздятся унылыми грудами массы кирпичей и кучи досок. Куда теперь пойти — ваше дело, это всего лишь бытовые мелочи, о которые не стоит и говорить. А то, что жилье строят, это хорошо, конечно... Особенно когда ночью в окно светят огни работающего крана, или того лучше: не знаешь, какое снотворное выпить, лишь бы не слышать беспрерывного гуда работающих на стройке машин. Что делать — бетон заливают...

За что страдаем?

Подобных примеров в городе масса. Естественно, это не может не влиять на бытовую жизнь троичан. Неудобства эти можно было бы перетерпеть по-хорошему, только вот ради чего? Никакой выгоды жители нашего города от проводимого строительства не видят. Даже малейших признаков компенсаций, которые могли бы пойти на благоустройство города, со стороны коммерческих компаний, ведущих строительство, не наблюдается. Мало того, активная вырубка леса под стройплощадки, которая не так давно проходила в нашем городе, абсолютно себя не оправдала. По закону за каждое срубленное дерево городу, а если конкретизировать — его населению, должна выплачиваться компенсация. Здесь уже свои расценки, в зависимости от возраста и по-

роды дерева. Но строительные компании на какие только уловки не идут, лишь бы избежать законных выплат городу. Скажем, землю выкупают и занимается вырубкой фирма с одним названием, строительство проводит уже фирма с другим названием. Те заплатить не успели — обанкротились, или еще что-то случилось. А эти участки уже без деревьев выкупили. Вот и не с кого спросить. А терять-то город, то есть мы с вами...

Новые слои проблем

Во-первых, в городе появилось социальное расслоение на так называемых чужих — приезжих и коренных троичан. Уважения к коренным жителям со стороны иногородних особенно не наблюдается. Да и от «старых» троичан, того и гляди, услышишь: «Понаехали, понимаешь!...».

Во-вторых, помимо всего прочего возникает проблема перенаселения. Последствия обширного расширения жилищного комплекса в городе не заставили себя долго ждать. О том, какие в Троицке проблемы с отоплением, каждый из нас знает не понаслышке. А все потому, что котельная не справляется, инженерные сети обветшали и оставляют желать лучшего. Новые дома все строятся, строятся, их подключают и подключают к старым городским коммуникациям. Результат все мы прочувствовали на собственном опыте уже этой зимой, когда температура в квартирах считалась нормальной, если на термометре было 18–19 градусов. Что будет дальше, остается только гадать. Горячую воду — и ту отключают летом на несколько недель, по-другому нельзя провести ремонт и профилак-

тику. Только вот в Москве в ближайшем будущем обещают отказаться от такого вида экзекуции горожан, а у нас подобный вопрос не поднимался. Впрочем, как говорят, еще не вечер. Возможно, если Троицк превратится в «спальный» район, наши новые, обеспеченные соседи смогут решить подобного рода проблемы... Если вот только еще останутся к тому времени в городе те, кому небезразлична его судьба и история, кто помнит, что по сути своей Троицк — город науки и великих умов, что закладывался он не с целью того, чтобы стать со временем хаотичным скопищем частных домов и престижным районом для приезжих, а для того, чтобы обеспечивать России мировой приоритет на ключевых направлениях современной науки. Просто хотелось бы, чтобы жители нашего города хоть на минутку задумались над тем, что теряют они сегодня. Не стоит переключать ответственность за судьбу своей «малой родины» на кого-то; пора, пока не поздно, решать самим; ведь, к сожалению, не все в этой жизни восполнимо. То, что уйдет от нас сегодня, будет невозможно восстановить, поэтому пора задуматься над тем, что останется через много лет в Троицке для будущих поколений. Будет ли он по-прежнему городом науки, чтобы каждый его житель мог гордиться не только сетью крупных супермаркетов под окном или какими-либо другими достижениями по благоустройству? Все эти моменты сами по себе займут место в нашей жизни. А вот культура, наука и история Троицка — это еще как посмотреть. Точнее, как посмотрит каждый из нас...

Марина ШЕВЦОВА

В соответствии с Федеральным законом РФ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдумах граждан РФ» газета «Троицкий вариант» (свидетельство о регистрации ПИ № 1-50172 от 24.08.2001 г.) готова предоставить печатную площадь в объеме до двух печатных полос для размещения агитационных материалов кандидатов на должность Главы города Троицка. Сообщаем наши коммерческие расценки в агитационный период: 9000 (девять тысяч) рублей за одну печатную полосу.

Деление полосы на меньшую печатную площадь производится в соответствии с действующими газетными модулями.

Дополнительную информацию Вы можете получить в редакции по адресу: г.Троицк, микрорайон «В», д.52. Тел. 51-09-67; 334-64-57.

Редакция независимой региональной газеты «Пресс-центр» уведомляет о своем намерении предоставить площадь для проведения агитации на выборах Главы города Троицка. Стоимость 1 газетной полосы А3 — 10000 рублей (без НДС). Контактный телефон 240-90-69, доб. 108; e-mail: nikapress@pochta.ru.

